

ROMANIA
JUDECĂTORIA GIURGIU
STR. EPISCOPIEI NR. 13
GIURGIU
GENERALE

PRIMĂRIA OINACU	
INTRARE	Nr. 5790
IEȘIRE	
Ziua 01	Luna 10 Anul 2024

079 14³⁰

Destinatar:
Secretarul General al comunei
Oinacu
com. OINACU, OINACU, județul
GIURGIU

DOSARUL NR. 16035/236/2024
Materia: Civil
Stadiul procesual al dosarului: Fond
Obiectul dosarului: validare primar
Complet: cns57

COMUNICARE ÎNCHEIERE FINALĂ (DEZINVESTIRE) CIVILĂ NR. _____ DIN DATA DE 01 Octombrie 2024

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. _____, pronunțată la data de 01 Octombrie 2024, d
e către JUDECĂTORIA GIURGIU GENERALE.

Președintele Judecatoriei Giurgiu
(ștampila)

Grefier,



E.B. 01.10.2024 13:39:47, nr. comunicare: 2 din 2

Cod ECLI

Operator de date cu caracter personal nr. 8756

ROMÂNIA

JUDECĂTORIA GIURGIU SECȚIA CIVILĂ

Dosar nr. 16035/236/2024

ÎNCHEIERE

Ședința din camera de consiliu de la 01 Octombrie 2024

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE Bianca-Ionela Stroe

Grefier Elena-Iulia Bunea

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petenta BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIȚIE NR. 38 OINACU și pe intimatul ȚÎRCĂ FABIAN, având ca obiect validare primar.

Cererea se soluționează în camera de consiliu, fără citarea părților.

Procedura legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care:

Instanța, procedând la verificarea din oficiu a competenței în conformitate cu dispozițiile art. 529 C.proc.civ., se declară competentă general, material și teritorial să judece cauza, în temeiul art. 149 alin. (1) Cod administrativ.

Nemaifiind cereri prealabile de formulat sau excepții de invocat, instanța, în temeiul art. 258 alin. (1) rap. la art. 255 C.proc.civ, încuviințează proba cu înscrisurile aflate la dosarul cauzei.

Nemaifiind cereri de formulat sau probe de administrat, instanța declară cercetarea procesului încheiată și reține cererea în vederea soluționării acesteia.

INSTANȚA

Deliberând asupra sesizării, constată următoarele:

La data de 27.09.2024, pe rolul acestei instanțe s-a înregistrat, sub numărul 16035/236/2024, dosarul înaintat de Biroul Electoral de Circumscripție Locală nr. 38, comuna Oinacu, județul Giurgiu, în vederea validării alegerii în funcția de primar al acestei comune a domnului ȚÎRCĂ FABIAN.

Dosarul cuprinde adresa de înaintare, procesele-verbale privind consemnarea rezultatului votării pentru alegerea primarului de la Birourile secțiilor de votare nr. 184 Oinacu, 185 Braniștea, 186 Comasca, procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din data de 09.06.2024, copie act identitate, certificat cazier judiciar, dovada depunerii la Autoritatea Electorală Permanentă a raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, copie a certificatului doveditor al alegerii primarului, declarație de renunțare la calitatea de consilier local.

Analizând actele dosarului, instanța constată următoarele:

În fapt, domnul ȚÎRCĂ FABIAN, candidat pentru funcția de primar al comunei Oinacu, județul Giurgiu, din partea Partidului Național Liberal, a întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate la alegerile locale din data de 09.06.2024 privind alegerea autorităților administrației publice locale, conform procesului-verbal privind centralizarea voturilor și constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar.

În drept, conform art. 101 alin. (2) din Legea nr. 115/2015, este declarat ales primar candidatul care a întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate. Potrivit art. 4 alin.

(1) din același act normativ, au dreptul de a fi aleși consilieri și primari cetățenii cu drept de vot care au împlinit, până în ziua alegerilor inclusiv, vârsta de cel puțin 23 de ani, dacă nu le este interzisă asocierea în partide politice, potrivit art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată, iar alin. (2) al aceluiași articol prevede că pot candida numai persoanele care au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care urmează să fie alese. Totodată, Potrivit art. 6 alin. (2) din Legea nr. 115/2015, nu pot fi aleși: a) cetățenii care fac parte din categoriile prevăzute la art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată; b) persoanele care fac parte din categoriile prevăzute la alin. (1), precum și persoanele cărora li s-a interzis, prin hotărâre judecătorească definitivă, exercitarea dreptului de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice.

Mai departe, potrivit art. 149 alin. (1) din Codul administrativ, mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează la judecătoria, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Potrivit alin. (2) al aceluiași articol, invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală.

Art.47 alin. (1) și (2) din Legea nr.334/2006 prevăd că în termen de 15 zile de la data desfășurării alegerilor, mandatarii financiari coordonatori sunt obligați să depună la Autoritatea Electorală Permanentă rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale ale partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și ale candidaților independenți, precum și cuantumul datoriilor înregistrate ca urmare a campaniei, însoțite de declarațiile prevăzute la art. 28 alin.(13) iar Autoritatea Electorală Permanentă asigură aducerea la cunoștință publică a listei partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și a candidaților independenți care au depus rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale, pe măsură ce acestea sunt depuse, prin publicări succesive în Monitorul Oficial al României, Partea I. De asemenea, conform alin. (5) al aceluiași articol, candidaților declarați aleși nu li se pot valida mandatele dacă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale pentru fiecare partid politic sau candidat independent nu a fost depus în condițiile legii.

Conform art.34 din O.U.G. 21/2024 prevede: „prin derogare de la prevederile art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în exercițiul mandatului autorităților administratei publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024.

Conform dispozițiilor art. 149 alin. 1 din O.U.G. nr. 57/2019, mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

Raportând situația de fapt reținută la dispozițiile legale incidente, menționate anterior, instanța reține că sunt îndeplinite condițiile pentru validarea mandatului primarului declarat ales, având în vedere argumentele ce vor fi prezentate în continuare.

Astfel, după cum s-a reținut și anterior, domnul ȚÎRCĂ FABIAN, candidat pentru funcția de primar al comunei Oinacu, județul Giurgiu, din partea Partidului Național Liberal, a

întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate la alegerile locale din data de 09.06.2024 privind alegerea autorităților administrației publice locale. Din actul de identitate și fișa de cazier a candidatului declarat admis, instanța reține că acesta a avut vârsta mai mare de 23 de ani până în ziua alegerilor inclusiv, are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, nu i-a fost interzisă asocierea în partide politice, potrivit art. 40 alin. (3) din Constituția României și nu i s-a interzis, prin hotărâre judecătorească definitivă, exercitarea dreptului de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice. Totodată, instanța reține că nu s-a stabilit în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate de către candidatul declarat ales, acesta depunând certificatul doveditor al alegerii primarului eliberat de Biroul Electoral de Circumscripție Locală nr. 38, comuna Oinacu, județul Giurgiu.

De asemenea, instanța mai reține că s-a făcut dovada că Partidul National Liberal, al cărui membru este candidatul declarat admis, a depus raportul detaliat de venituri și cheltuieli electorale la Autoritatea Electorală Permanentă, fiind înregistrat sub nr. 680/21.06.2024.

Ia act că petentul a depus o declarație de renunțare la mandatul de consilier local.

Prin urmare, având în vedere că sunt îndeplinite toate condițiile legale, instanța urmează să admită sesizarea Biroului Electoral de Circumscripție Locală nr. 38, comuna Oinacu, județul Giurgiu, și să valideze alegerea candidatului ȚÎRCĂ FABIAN în funcția de primar al comunei Oinacu, județul Giurgiu.

În temeiul art. 149 alin. (3) din Codul administrativ prezenta încheiere se va comunica de îndată Prefectului județului Giurgiu și Secretarului general al comunei Oinacu, acesta din urmă având obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea încheierii la sediul unității administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE**

Admite sesizarea Biroului Electoral de Circumscripție Locală nr. 38, comuna Oinacu, județul Giurgiu.

Validează alegerea candidatului ȚÎRCĂ FABIAN, domiciliat în comuna Oinacu, sat [REDACTAT], județul Giurgiu, CNP [REDACTAT] în funcția de primar al comunei Oinacu, județul Giurgiu

Prezenta încheiere se comunică de îndată Prefectului județului Giurgiu și Secretarului general al comunei Oinacu, acesta din urmă având obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea încheierii la sediul unității administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Cu apel în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică. Cererea de apel se depune la Judecătoria Giurgiu.

Pronunțată astăzi, 01.10.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

**Președinte,
Bianca-Ionela Stroe**

**Grefier,
Elena-Iulia Bunea**

